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Program
Pondělí 7. prosince 2009

Kinosál kina MAT
15.30 – 17.30
Bhútán – hledání štěstí, režie Pavol Barabáš, Slovensko, 2008, 33´

Říká se, že na Bhútán zapomněli lidé, ale nikdy ne bohové. Starodávné horské království, vtěsnané mezi indickým Assámem a čínským 

Tibetem, domorodci nazývají po svém – Zem hřmícího draka. Putování zapomenutou krajinou, ve které lidi uctívají vše živé, je vyprávě-

ním o štěstí. 

Cena vyhlašovatele – Jihočeského kraje.

Architekt odpadu, režie Oliver Hodge, Velká Británie, 2007, 85´

Američana Michaela Reynoldse lze nazvat nejvýznamnějším světovým architektem odpadu. Přes tři desítky let s úspěchem staví velmi 

levné domy, které disponují vlastním zdrojem energie, vody i tepla. K jejich stavbě používá pneumatiky, plechovky od piva a skleněné 

láhve. Tato překvapivě skvěle fungující alternativa bydlení z dílny vystudovaného architekta a zastánce trvale udržitelného rozvoje 

z Nového Mexika přesto, anebo spíš právě proto, v USA neustále naráží na různé byrokratické překážky. Celé tři roky zaznamenával 

režisér jeho boj s americkými úředníky. 

Velká cena Ekofilmu 2009.

Salonek kina MAT
16.00 – 17.35
Quarks a spol.: Akrobati ve vzduchu – fantastické dovednosti ptáků, režie Daniel Harbecke, Německo, 2009, 45´

Ptáci jsou skutečně velmi inteligentní, mají svůj vlastní GPS zabudovaný v zobáku a 7.500 kilometrů uletí bez mezipřistání. Quarks & Co 

ukazuje, jakých neuvěřitelných výkonů jsou ptáci schopní a odpovídá na následující otázky: Jak stěhovaví ptáci dokáží přizpůsobit své 

migrační chování klimatickým změnám v neskutečně krátké době? Jak ptáci využívají magnetické pole Země pro orientaci? Jak se učí 

zpívat? Quarks & Co ukazuje sovy a krkavce u očaře, hledá poštolku obecnou, sojku obecnou a vzácné zpěvné ptáky ve městě 

a představí neobyčejný experiment: Jak to vypadá ve skutečnosti s orlím zrakem? 

Cena v kategorii vědecký, vzdělávací pořad.

Komu patří moře? Zápas o poslední zdroje, režie Satan Zierul, Německo, 2008, 50´

Hledání posledních přírodních zdrojů dosáhlo nové hranice: hlubin moře. Dnes výzkumníci objevují tisíce metrů pod hladinou krajiny 

úchvatné krásy s množstvím nových živých forem a obrovskými zásobárnami surovin – zlata, mědi, ropy a plynu. Dokument ukazuje 

projekty, jejichž cílem je využít bohatství hlubin. V hlubinách neexistují pevné hranice a blíže k pobřeží jsou hranice často diskutabilní. 

Hrozba politického konfl iktu, změn v mezinárodní rovnováze a environmentálních škod je skutečná a blízká. 

Cena v kategorii publicistika, zpravodajství.

17.40 – 19.35
Požehnaný hnůj – Neobyčejný příběh hovínka, režie Thierry Berrod, Quincy Russell, Francie, 2007, 52´

Jediná kráva dokáže za rok vyprodukovat až 65 000 litrů hnoje. To dokazuje, jak důležité je vyměšování v životě krávy. Hnůj, hovno, 

mrva, bobky, lejna, koláče... Přestože pro ně máme barvitý slovník, zvířecí výkaly se nehodí jako téma konverzace. Takže kdykoliv to 

bude možné, použijeme voňavé krycí jméno: Růže. Lidé objevili mnoho různých užitečných způsobů, jak nakládat s našimi vonícími 

přáteli. Hnojivo, stavební materiál, mýdlo, zkrášlující přípravky, káva... zdá se, že jejich použití nezná mezí. Tak se s námi vydejte na 

objevitelskou cestu za kyticí růží...

Zvláštní cena mezinárodní poroty.

Ekozločiny: Zabijáci ozónu, režie Heinz Greuling, Thomas Weidenbach, Německo, 2008, 52´

V roce 1987 přijala světová společnost „Montrealský protokol“ a zakázala výrobu freonů (chlorofl uorouhlovodíků) v pohonných hmotách 

a chladicích směsích. Tyto chemické látky jsou považovány za hlavního původce ozónové díry. Tento milník v historii byl uvítán 

s podporou veřejnosti. Montrealský protokol byl považován za nejúspěšnější dohodu v ochraně přírody, která kdy byla uzavřena. Nikoho 

tenkrát ani nenapadlo myslet na nelegální obchod s freony a na zapojení organizovaného zločinu. 

Cena vyhlašovatele – statutárního města České Budějovice.

19.40 – 21.30
Monsanto, Váš velký bratr v podnikání, režie Marie-Monique Robin, Francie, Kanada, Německo, 2008, 109´

Investigativní dokument zkoumá drsný mechanismus moderní ekonomiky a globalizace na případové studii nadnárodní agrochemické 

společnosti Monsanto, která ovládá 90 % trhu s geneticky upravovanými potravinami. Monsanto se objevuje v novinových titulcích 

od svého vzniku v roce 1901 a zaujímá první místo v žebříčku největších znečišťovatelů v historii průmyslu: výrobou polychlorovaných 

bifenylů a herbicidů s devastující účinností jako je Roundup. Představte si, že byste museli vysvětlit význam kapitalismu na začátku 

21. století svým dětem: příliv a odliv kapitálu, nekontrolované exponenciální držení akcií, investice naslepo a nehumánní fi nanční trhy; 

prostě světová ekonomika dnes. Není to snadné, ale přesto by stačilo mít případovou studii, aby bylo vše jednoduché a jasné...

Cena vyhlašovatele – občanského sdružení EKOFILM.

Přehlídka se koná v pondělí 7. prosince od 15.30 do 21.30 ve dvou sálech kina MAT, Karlovo náměstí 19, Praha 2.

Vstup na promítání zdarma. Pořady jsou s českými titulky.

Informace na www.ekofilm.cz


